

## Jídelníček základní školy na říjen 2014

St 1.10.	polévka dršťková drůbeží
oběd 1	krupicová kaše se skořicí, kompot
oběd 2	vepřová bakoňská kotleta, rýže čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 2.10.	polévka hovězí s kapáním
oběd 1	sýrový karbanátek, brambory
oběd 2	šunkafleky, okurek čaj, mléko, ochucené mléko, zeleninový salát
Pá 3.10.	polévka minestrone
oběd 1	žampionová omáčka, pečená kotleta, knedlík
oběd 2	borůvkové knedlíky s tvarohem čaj, mléko, ochucené mléko
Po 6.10.	polévka rychlá
oběd 1	maďarský tokáň, rýže
oběd 2	šumavský bramborák čaj, mléko, ochucené mléko
Út 7.10.	polévka hráškový krém
oběd 1	pečený rybí karbanátek s bramborovou kaší
oběd 2	špagety s tuňákem čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 8.10.	polévka kmínová s noky
oběd 1	bramborové švestkové knedlíky sypané mákem
oběd 2	fazolový guláš, chléb čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 9.10.	polévka hovězí vývar s masem a nudlemi
oběd 1	hrachová kaše, ježek, okurek, chléb
oběd 2	kuřecí placičky, bramborová kaše, salát čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Pá 10.10	polévka zeleninová s pohankou
oběd 1	knedlo, vepřo, zelo
oběd 2	žemlovka s jablky a tvarohem čaj, mléko, ochucené mléko
Po 13.10	polévka čočková
oběd 1	vepřové na kmíně, těstoviny
oběd 2	rizoto z bulgru a drůbežího masa, okurek čaj, mléko, ochucené mléko
Út 14.10.	polévka drožďová s bramborem a vejcem
oběd 1	sekaný máslový řízek na žampionech, brambory
oběd 2	květák na mozeček, brambory čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 15.10.	polévka masová
oběd 1	povidlové buchty, bílá káva
oběd 2	lečo s klobásou, chléb čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 16.10.	polévka česneková se zeleninou
oběd 1	fazolky na smetaně, brambory, vejce
oběd 2	pečená kachní stehna s dušenou čočkou čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce

Pá 17.10.	polévka kulajda
oběd 1	hovězí na divoko, houskový knedlík
oběd 2	vegetariánské lasagne čaj, mléko, ochucené mléko
Po 20.10.	polévka písmenková
oběd 1	kuřecí čína s pórkem a zelím, rýže
oběd 2	palačinky s tvarohem džemem čaj, mléko, ochucené mléko
Út 21.10.	polévka květáková čirá
oběd 1	kapusta s bramborem, klobásou, chléb
oběd 2	těstoviny po lotrinsku, okurek čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
St 22.10.	polévka slovenská zelná
oběd 1	ovocný táč
oběd 2	sulvaki, bramborová kaše, obloha čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 23.10.	polévka houbový vývar s krupkami a zeleninou
oběd 1	rybí sekaná, bramborová kaše
oběd 2	kuřecí nugetky delicato, bramborová kaše čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 24.10.	polévka s z jarní zeleniny
oběd 1	hamburská pečeně, houskový knedlík
oběd 2	fazolový salát s tuňákem, chléb čaj, mléko, ochucené mléko
Po 27.10.	podzimní prázdniny
Út 28.10.	státní svátek
St 29.10.	podzimní prázdniny
Čt 30.10.	polévka francouzská
oběd 1	pečená kotleta, bretaňská zelenina, brambory
oběd 2	rýžový nákyp s ovocem čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Pá 31.10.	polévka fazolová
oběd 1	vídeňský gulášek, houskový knedlík
oběd 2	francouzské brambory, okurek čaj, mléko, ochucené mléko

**!!! Objednávku jídel je třeba provádět s týdenním předstihem !!!**

Změna jídelníčku vyhrazena.  
Jídelníček připravila Školní jídelna Kounicova  
telefonní spojení – 541 211 967

### Školní družina v září

Na začátku září jsme přivítali do našich řad nové kamarády prvňáčky. Na památku dostali tužky se zvířátky, které pro ně vyrobili jejich starší kamarádi. Také k nám do družiny dorazila mánie "gumičkování" a některé vychovatelky se společně s dětmi učí v gumiček nové postavičky, zvířátka a náramky.

Alena Bodečková

# Školní zpravodaj říjen 2014/2015

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4



### Obsah:

Adaptační výjezd 6. ročníku  
Školní kolo šachového turnaje  
Starší žákyně oceněny na Radnici  
Mateřská škola v září  
Republikové finále OVOV – Vojtěch Šácha 2. místo!  
Projekt „One World, Many Voices“  
Výsledky I. kola Ligy škol v orientačním běhu  
Jídelníček na měsíc říjen  
Školní družina v září

### Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4

www: [www.kotlarska.cz](http://www.kotlarska.cz)  
e-mail: [kotlarska@kotlarska.cz](mailto:kotlarska@kotlarska.cz)  
telefon: 549 121 099  
fax: 549 258 550  
IČO: 44993978  
účet: 37538621/0100

## Slovo úvodem

Milí rodiče, milé žákyně a žáci,

máme za sebou první měsíc nového školního roku. I přes toto krátké období se udála řada zajímavých akcí, o kterých si můžete přečíst na následujících stránkách.

Libor Zřídka Veselý

## Adaptační výjezd 6. ročníku

Ve dnech 17. až 19. září se žáci 6. tříd zúčastnili adaptačního výjezdu v obci Skleně u Žďáru nad Sázavou. Ve středu ráno jsme odjeli vlakem z Brna do Žďáru, kde jsme měli zhruba hodinu času, než nám jel autobusový spoj do Skleného. Tuto dobu nám zkrátil náš psychologický tým David a Anna Vaňkovi, kteří pro nás měli nachystané první aktivity k poznání se navzájem. Po příjezdu do cíle jsme se šli ubytovat a naobědvat, všichni jsme měli pořádný hlad :). Následující čas až do pátečního odjezdu jsme strávili řízenými aktivitami, které byly jak společné pro obě třídy, tak i samostatné pro každou zvlášť. Díky tomu jsme si každý třídní kolektiv vytvořili svoji Chartu, kde jsme sepsali pravidla, podle kterých bychom se rádi k sobě chovali. Snad se nám to i podaří!!! Vzhledem k tomu, že nám prálo počasí, strávili jsme i hodně času venku, ať už aktivitami pod vedením našich psychologů či žáci hraním fotbalu v jejich volném čase. Večery jsme strávili společně hrami a následně klábosením, posloucháním hudby a hraním her na pokojích. Cílem adaptačního výjezdu bylo lepší poznání se žáků obou tříd a jejich třídních učitelů, což se určitě splnilo.

Petra Kipr, Lucie Navrátilová, žáci 6. ročníků

## Školní kolo šachového turnaje

Dne 22. září 2014 se uskutečnilo školní kolo šachového turnaje. V letošním roce hrálo méně družstev než jindy, ale partie byly přesto velmi zajímavé. Celkovým vítězem se stalo družstvo z V.C třídy které hrálo ve složení: Šimon Volák, David Tužil, Jakub Růžička, a David Jakubec. Druhé místo obsadili osmáci, jejich družstvo hrálo ve složení: Dominik Fiedor, Jan Křštof, Vilém Luža a Michael Neuwirth. Třetí místo odsadilo družstvo čtvrtých tříd, které mělo toto složení: Jan Nebeský IV.C, Ondřej Pípal IV.C Tomáš Bauer IV.A, Viktor Vaculík IV.A. Všechna družstva hrála pěkné partie a opravdu velkou pochvalu zaslouží naši druháci Martin Čaňo, Vladislav Chudoba, Jakub Kytlica z II.B, kteří statečně bojovali i proti devátákům. Družstvu druháků pomohli i dva šestáci Marek Polášek a Lukáš Neuwirth a patří jim pochvala a dík. Městské finále se uskutečnil v měsíci listopadu v Lužánkách. Výsledky se dozvíte na stránkách zpravodaje.

Irena Haladová

## Starší žákyně oceněny na Radnici

Kategorie starších děvčat ZŠ Kotlářské si za svá umístění v bodovani základních škol ve sportovních soutěžích v loňském školním roce vysloužila ocenění mezi brněnskými základními školami. Toto ocenění se předává již několik let a naše děvčata jej získala již podruhé za sebou. Tři nejlepší školy v každé kategorii zastoupeny vyučujícími a žákem či žákyní přebírají ocenění z rukou náměstkyň primátora Ing. Jany Bohuňovské na Nové radnici. Naše děvčata v loňském školním roce nasbírala body za vítězství ve florbalovém turnaji ZŠ, následně 6. místo v krajském kole a dále pak za 3. místa v okresních kolech v atletických soutěžích Pohár rozhlasu a Atletický čtyřboj. Za žákyně přebrala ocenění Petra Dolínková, která byla brankářkou florbalového týmu a přispěla svými výkony k bodovému zisku v obou atletických soutěžích. Na tomto ocenění mají velký podíl děvčata, která v loňském roce navštěvovala 9. ročník a reprezentovala školu pravidelně od své 6. třídy. Děkujeme Markétě Veisové, Lucii Křížkové, Monice Císařové, Vandě Fidrmucové, Daniele Slámové a Evě Smejkalové, které měly lví podíl na ocenění za sportovní aktivitu na naší škole.

Miluše Nováková, Jiří Halama

## Mateřská škola v září

Začátek školního roku je náročný jak pro děti, tak pro rodiče. Malé děti si zvykají na kolektiv a odloučení od rodičů, starší zase na nový kolektiv. Celé září usilujeme o to, aby si děti zvykly na nový režim, na nové kamarády a aby se ve školce cítily bezpečně. Hlavní činností je hra, děti si mohou hrát s tím, co si samy vyberou, nebo s učitelkami a dětmi, nebo mohou zatím jen pozorovat ostatní.

Chystáme pro děti nové zážitky pro radost i poučení. Shlédlí jsme výstavu sukulentů a kaktusů v Botanické zahradě, třída Zvidálků a Sluníček jela na výlet do Památníku písemnictví v Rajhradě na hravou expozici Od Ferdý po Jonatána. Třída Kofátek a Motýlků pojedje v říjnu. Třída Zvidálků byla v knihovně J. Mahena na Kobližné ulici.

Od října opět začne hravá angličtina pro předškoláky vedená paní učitelkou A. Ondruškovou. Také začne aerobic, vedený paní Konečnou, keramický kroužek ve škole a judo.

Pro nové děti je nástup do mateřské školy velký životní krok a proto přejeme všem našim dětem a jejich rodičům, aby tento školní rok byl plný radosti a zážitků a hlavně těm nejmenším, aby se jim co nejméně stýskalo.

Hana Navaříková

## Republikové finále OVOV – Vojtěch Šácha 2. místo!



Ve slunných dnech 5. - 6. září 2014 se v Praze na Julisce uskutečnilo 5. republikové finále Odnaků všestrannosti olympijských vítězů (OVOV). Tento projekt si klade za cíl přispět ke zvýšení osobní aktivity co největšího počtu dívek a chlapců. Robert Změlík a Roman Šebřle, olympijský vítězové v desetiboji, královské atletické disciplíně, se rozhodli

připravit pro žáky základních škol atraktivní pohybový program. Jako patroni projektu OVOV působí medailisté a účastníci Olympijských her, Mistrovství světa a Mistrovství Evropy, kteří se kromě jiného zúčastní i okresních a krajských kol soutěží družstev OVOV. Žáci plní během roku 10 disciplín: 60m, skok daleký, hod medicinbalem, kliky, přeskoky švihadla, trojskok z místa, shyby, leh-sedy, hod míčkem, 1000m nebo driblínek nebo plavání. Ti nejlepší získají Odnaky a učitelé TV je vyberou na okresní kola. Z nich se dá postoupit na krajská a ti úplně nejlepší na republikové finále. Od letošního roku se stal Odnak součástí Sazka Olympijského víceboje, který organizuje Český olympijský výbor společně se Sazkou. Heslo " Vyhraj sám nad sebou" jasně naznačuje, že hlavním smyslem je posouvání hranic každého z dětí a projekt má v žácích vybudovat pohybové návyky, cílevědomost v jejich plnění a pracovitost v přípravě, čili vlastnosti do života potřebné.

Po loňské premiérové účasti Markéty Veisové ve finále se letos mezi nejzdatnější probojovalo hned pět zástupců ZŠ Kotlářská. Dvoudenní závod, který hlasem doprovázeli sportovní komentátoři Jan Smetana a Štěpán Škorpil, se nejvíce vydařil Vojtěchu Šáchovi (VI.A), který vybojoval fantastické 2. místo! Výborné 7. místo před zraky mnoha olympijských legend (Časlavská, Zátopková, Bugár, Kašpárková, ...) vybojoval Antonín Sekerka, který si postup vybojoval na naší škole, ale nyní je již žákem gymnázia. Republikové finále si velice užíval také Sportovec školy Lukáš Hvasťa (IX.A), jenž si po nadějném úvodu desetiboje nakonec odvezl celkové 13. místo a mnoho zážitků. Děvčata z V.C, Radka Kučerová (17. místo) a Lucie Štůsková (23. místo), byla na velké akci poprvé a sbírala zkušenosti. Věřím, že tyto výsledky a kladné ohlasy na tuto akci povzbudí k trénování také další žáky, kteří se zatím tolik nepohybují a ještě tedy neznají své hranice možností. Další možností, jak ukázat svoji zdatnost, bude říjnový Brněnský pětiboj, který organizuje Šárka Kašpárková s týmem OVOV.

Jiří Halama a Miluše Nováková

## Projekt „One World, Many Voices“



Naše škola obdržela finanční prostředky v rámci programu „One World, Many Voices“. Finanční prostředky shromáždila Americká obchodní komora v ČR ve spolupráci se svými členy. Projekty mají za cíl zvýšit participaci dětí (zapojení do komunity s místní politickou

reprezentací), zlepšit jejich komunikační dovednosti v anglickém jazyce a podpořit aplikaci teoretických vědomostí při realizaci vlastního projektu.

Žáci osmých a devátých ročníků v hodinách anglického jazyka

vypracovali projekt, který je zaměřený na úpravu

společného prostoru, jenž je využíván jak

žáky naší školy, tak obyvateli

vnitrobloku.

Obsahem jejich projektu se stalo odstranění keřů a

přerostlých stromů, vybudování zahrádky, o kterou se budou starat žáci v hodinách praktických činností, dvou pískovišť pro hry a zakoupení dvou nových laviček.

Prvním krokem bylo sepsání projektu v hodinách anglického jazyka. Ve spolupráci se svým vyučujícím, rodilým mluvčím Johnem Camusem, se žákům podařilo předložit projekt, který byl Americkou obchodní komorou schválen.

Druhým krokem bylo představení cílů panu starostovi městské části Brno-střed. Pan Mgr. Libor Štáška přijal zástupce devátých ročníků nejříve v prostorách radnice Brno-střed, kde s nimi jejich plány podrobně prodiskutoval a pozitivně je motivoval k další práci. Je nutné podotknout, že pro všechny žáky to bylo jejich první setkání s představitelem politické reprezentace města, což je jedním z primárních záměrů projektu. Následně pan starosta navštívil naši školu, prohlédl si místo a probral s žáky detailně jednotlivé kroky.

Další částí projektu už byla samotná realizace. Při ní nám ochotně vypomohli rodiče žáků prvních tříd a zástupci obyvatel okolních domů. Byly odstraněny náletové keře a zbytky starých vzrostlých stromů, které předtím odborně prořezala zahradnická firma. Lesopark byl připraven k zúplnění.

V průběhu školního roku žáci také připravili podklady pro pět panelů, které se stanou součástí dendrologické stezky. Tyto nové výukové prvky žáky naučí, které stromy v parku máme.

Ještě v závěru školního roku stihl pan školník ve spolupráci s našimi nejstaršími žáky připravit konstrukci pro vyvýšenou zahrádku, kde budou žáci základní i mateřské školy pěstovat zeleninu, okrasné květiny i bylinky. Opravy se dočkala také dvě pískoviště, sloužící především hrám dětí z mateřské školy.

Díky tomuto projektu jsme v závěru roku mohli v rámci Zahradní slavnosti představit nově opravený prostor lesoparku. Odpoledne jsme si užili všichni společně, a nejlépe tak oslavili práci našich žáků, jejich rodičů i obyvatel okolí.

V projektu letos pokračujeme, práce tedy nekončí, ale záměr tohoto programu naši žáci naplnili. Naučili se, že své okolí mohou pomoci vylepšit, dokonce si najít finanční prostředky a spolupracovníky, kteří jim budou nápomocní.

Kamila Tachovská

## Výsledky I. kola Ligy škol v orientačním běhu

Liga základních škol v orientačním běhu odstartovala 18. září prvním kolem v Žabovřeskách na Rosničce. Počasí bylo slunečné a teplé, což je pro podzimní dny tohoto roku málo k vidění. Sbíráni prvních zkušeností s prací s mapou znamenalo pro některé závodníky bloudění a složité dohledání kontrol. Většina závodníků ale nabrala po startu správný směr a závod se jim vydařil. Mezi úspěšné orientační běžce naší školy se zařadili tyto žáci:

H1	3. místo	Jáchym Tachovský	III.A
D3	3. místo	Kristýna Kolářová	VII.A
	6. místo	Eliška Andryšková	VII.B
		Veronika Vindišová	VII.B
	11. místo	Pavčina Procházková	VII.A
H3	11. místo	Tomáš Koláček	VII.A
		Marek Žemla	VII.A
H4	3. místo	Lukáš Vrtěl	IX.A

Miluše Nováková, Jiří Halama